2021年2月28日 星期日

# 学校举行首届教师教学创新大赛

本报讯 1月23日、24日,学校首届教师 教学创新大赛在多功能会议厅举行。来自 西南医科大学、泸州职业技术学院和我校的 5名专家教授应邀担任评委,周长明副院长 到场指导,各学校共21个参赛团队同台竞

技,就创新教学成果进行汇报展示。

始終有中國共政

教室舞蹈美的软化人

本次比赛分为正高组、副高组和中级及以 下组共三个组别进行,包括网络评审和现场评 审两个环节。在前期的网络评审环节中,学校 组织7名校内外专家对课堂教学实录视频、课

程教学创新成果报告等材料进行评审。

为期2天的比赛精彩纷呈,我校角逐出 田显俊、王刚、张德明、程建梅、连川、宋杰6 支参赛团队进入下一环节的备赛阶段。1月 26日,教育部高等院校人才培养工作水平评

估专家、原学校副院长陈真教授对6支参赛 团队进行了专项指导,针对如何把握创新大 赛竞赛理念、如何对教学创新进行精准表 述、如何以学生为中心等方面作了精彩讲 解,提出了指导性意见。

## 美丽夜晚,我们来守护!

2020年8月,数百名2018级学生 开启了大学生涯中"最难忘的一 课"——实习。他们有的刚到实习基 地,就加入了抗洪救灾队伍,挽起袖 子、撸高裤管,满身淤泥顾不上擦;有 的一放下行李,就跟着派出所的师兄 师姐走上街头,执勤、站岗;有的进入 当地党史馆,开展学习活动……

半年,6个月,100多天。我们会 从每位川警院学子的经历看到、听到 很多的第一次:第一次接处警、第一 次熬通宵、第一次参与逮捕行动…… 这背后有紧张、有激动,有兴奋、有忐 忑,好在他们都平安回来了,他们中 有的人还带回了锦旗,带回了满满的 收获,带回了实习基地对川警院学子 的认可,带回了群众对公安工作的认



### 飞檐走壁 屋顶显身手

9月15日,刚到实习基地不久的实习生 梁周佳参与了一场抓捕行动,当时的那位嫌 疑人会"飞檐走壁"……

"迟疑一秒就意味着对屋内老人多一分

9月15日23时许,泸州市公安局禁毒支 队查缉队像往常一样,在社区内开展吸贩毒 窝点排查工作,这时他们已经抓获了一名吸 毒人员。

到某小区时,查缉队又发现一可疑住

为了进一步核查情况,7名查缉队员上 到了嫌疑人所在的四楼,留梁周佳与另一名 队员在居民楼下周围戒备。

查缉队以人口普查为由,诱导嫌疑人开 门。"他察觉情况不妙,就从4楼窗户翻出

梁周佳与另一名在楼下戒备的查缉队 员迅速反应过来,这个赤裸上身从房子里跳 出来的人应是正在逃跑的嫌疑人,他们立马 追了上去。

我俩,就调转方向,向离瓦房两 "他看见 百米之外的一栋3米高的自建房狂奔过

这时已入深夜,因为灌木丛的遮掩,周 围一片漆黑,梁周佳他们只能循着脚步声, 打着手电筒,努力追在嫌疑人身后。

嫌疑人趁着刚刚吸完毒的兴奋劲爬墙 上了屋顶,慌乱中,他踩断了老旧的房瓦,掉 进这家自建房里,身子半悬在空中。

"开门!我们是泸州市公安局办案警 察! 正在抓捕犯罪嫌疑人,他掉进你屋头 了,快点开门,不然很危险!"查缉队一行人 急促敲着门,口中不断地喊着。

"老人家,放了我,求求你了,放了我

"你敢跑到我屋头来!我这辈子最恨的 就是你这种人,今天我绝对不会放你走!"

"老嬢,你快点给警察开门!"

房间里的对话声不时传到门口的梁周 佳耳中。他看见老爷爷用双手紧紧抓着嫌 疑人的小腿,一旁的老婆婆明显受到了惊 吓,站着一动不动。

由于担心嫌疑人对两位老人采取过激 行为造成威胁,查缉队需要迅速找到有效的 方法对策。

而此时,距离嫌疑人最近的仅有梁周佳 和另一名队员2人。

"我从屋顶过去。"梁周佳当机立断。 说着梁周佳迅速爬上了屋顶,脚下的瓦 片被踩得"咯吱咯吱"的响。

"我边靠近嫌疑人,边叮嘱老爷爷注意 安全,不要伤到自己,就算放开他也没什么, 首先保护自己的安全。"

就在梁周佳刚刚靠近嫌疑人的时候,他 脚踩的整片瓦片突然全部裂开,嫌疑人、瓦 片和他一同掉落,重重摔在地上。

梁周佳迅速从地上爬起来,第一时间翻 身,将嫌疑人控制在地,并请老爷爷帮忙把 房门打开,让门外的查缉队员进入屋内。

这时他才感觉到身上有多处地方都很

"我当时虽然穿了防刺服,但是里面穿 的是短衣短裤,掉下去的时候就被瓦片和钉 子挂伤了。"

梁周佳的师父是泸州市公安局禁毒支 队副支队长,从中国刑事警察学院毕业后. 工作至今,正好从警十年,禁毒工作经验十 分丰富,曾荣立个人三等功一次,多次受到

工作的时候,他经常熬夜加班,梁周佳 也就跟着他一起。

"我师父十分照顾我,每次都会叫我先 休息,自己再做一会儿,有时候他周末也不 休息,每次休息他都会说,'终于可以回家陪 老婆孩子吃饭了,好久都没有看到自己的娃

"师父告诉我,与'毒'做斗争,时刻都不 能松懈,这是我们作为禁毒民警的使命。虽 然打击犯罪是一个持久的过程,但我们也终 将走向胜利。"梁周佳满怀着信心的说道。

"小梁来单位报到的第一天,我就感觉 看到了曾经的自己,就像是10多年前我在 实习时候的模样,我愿意把能教的都教给 他,"梁周佳的实习师父这样说道,"小梁每 次陪我出去执行任务的时候,加班加点,熬 更守夜,但他都是服从命令,听从指挥,任劳 任怨,这对于一个年轻人来说十分难得。我 记得有次蹲点,我们熬了两个通宵,他鼻子 上全部是水泡,他也没有任何抱怨。"

师与徒在短短的实习时间里已经相处

的很愉快了。

但,当我们提出想要一张师父的照片做

微信时,梁周佳却拒绝了我们。

"原因你们懂的。"

虽然没看到照片,但我们都知道缉毒警 察都很帅,这当然不仅仅指的是面庞。

#### | 寒夜里找寻归家路 |

10月,乐山市公安局彭山路派出所。

凌晨十二点半,张宏业把跳河女子带回 派出所。深夜寒气逼人,为了不让女子生 病,张宏业打开了热空调,并递给她一杯温 水。这么耗下去是肯定不行的,得先确认当 事人身份,帮她找到家人,带她回家。

"孃孃,你……"张宏业询问起跳河女子 的具体情况,但基本以沉默结束对话,这纯 属意料之中。在没带回派出所之前,张宏业 看到这名女子全身湿透地坐在路边,眼神躲 闪,一直低着头。当时张宏业就想着应该是 受刺激了。所以在开始询问时,张宏业并没 有直截了当,而是旁敲侧击跟女子谈起公安 的英雄事迹,让女子放下顾虑,能更坦然一

"还没吃饭啊。"张宏业听到这一情况, 又赶忙起身为女子泡了一桶泡面,并坐回她 身边。时针在转动,每拖一秒钟就会增加新 的风险。在谈话中,女子渐渐放下戒备,可 当张宏生提出用警务通进行人脸识别时,女 子又把头低下。张宏业只能继续开导,"孃 孃,我们给你照个相,找一下你的家人,好让 她们带你回家。"在这样的反复劝导下,女子 配合进行了人脸识别。通过查询发现该女 子名叫张卫红,她的户口只有两个人,另一 个人还没有联系方式。技术查找这条路断 了,没办法只能回到原点,从头开始。

"你今天为什么去自杀呢?"

"……"女子埋头,没有应答。

"人既然活在这个世上,肯定会遇到困 难,但是我们不能太悲观。公安机关在这里 就是想了解你的情况,好帮你解决问题的。" 女子仍然埋着头。

"孃孃,你放心,我们不会告诉任何人, 但是你不告诉我,我就没办法了解你的情况 啊,就不能出解决方案…"张宏业又说道: "生活有很多选择啊,如果你跳河死了,那你 的家人怎么办?"

女子抬起头,看了张宏业一眼,眯着眼 睛笑了一下。张宏业马上又端了热水给她

到弟弟名字时,张卫红又支支吾吾不肯说。 那弟弟的女儿呢,张卫红说了声"狄狄"。张 宏业又问全名是什么,他让张卫红把弟弟的 女儿的名字一字一字地拼出来。通过在警 务通查询,最终找到张卫红家人的信息。在 张卫红到达派出所将近半个小时后,她终于 可以回家了。

张卫红的家人来接她时,张宏业了解到 张卫红有一定程度的精神分裂症,虽然之前 有过类似经历,但没有跑这么远过。在即将 离去时,张卫红抬起头,大声地对张宏业说 着谢谢。漆黑的夜不再寒冷孤寂。

(蒲彦辰 王语桐 指导老师 李倩坤)





